

概况：本周以色列境面临吃力的外来攻势。境外的犹太人遭攻击与威胁，随着巴勒斯坦建国进程受挫，加上民调显示，巴勒斯坦民众强烈支持 Hamas 攻击以色列，未来反犹攻击恐将持续不断。另，联合国将针对去年加沙冲突，进行调查，但对以色列未审先判的态势严重，且巴方宣称将成为国际刑事法院 (ICC) 成员，若成真，以色列将面临一场艰困的战争罪控诉官司。此外，伊斯兰国 (IS · 前 ISIS) 声称挟获 21 名基督徒人质，非政府组织已预测，未来中东与非洲基督徒受逼迫的情况，会更艰难。



左图：4 名遭恐怖攻击身亡的犹太人遗体送回耶路撒冷安葬。 右图：法国百万人反恐大游行。(ynet)

一、 反恐议题

(一) 法国犹太人遭恐怖攻击身亡

1. 上周五(1/9) 4 名犹太人在巴黎的犹太食物超市，遭恐怖攻击身亡。 本周二 (1/12) 安葬在耶路撒冷。犹太拉比在主持安葬仪式时表示，除了以色列之外，世界并无犹太人的避难所。以国总理纳坦雅胡则表示，4 人遭谋杀，仅因其为犹太人，凶手不但仇犹，也是全人类的敌人。
2. 上周法国遭到基地恐怖组织与伊斯兰国 (IS · 前 ISIS) 恐怖份子在美国杀害 17 名民众，包括上述 4 名犹太人。 受攻击的对象包括：《查理周刊》(Charlie Hebdo)、犹太超市与警方。

各方反应：

- (1) 法国举行反恐大游行，至少 45 位总统、总理、国王等世界领袖参加，包括英国首相卡麦隆、德国总理梅克尔、以色列总理纳坦雅胡、约旦国王夫妇、俄国外长拉夫洛夫、巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯等领袖，欧盟、北大西洋公约组织(NATO)与阿拉伯联盟，以及法国本土的穆斯林、犹太、基督教领袖也参加。数百万人上街头。
- (2) 法国下议院通过法案，继续参与美国领导的打击伊斯兰国(IS · 前 ISIS)行动。 法国总理瓦尔(Manuel Valls) 强调，法国是与恐怖主义、圣战主义和激进的伊斯兰主义争战，并非针对宗教——非与伊斯兰或穆斯林争战。
- (3) 以色列总理纳坦雅胡表示震怒，并谴责暴力，并向法国表示哀悼。
- (4) 法国犹太社群领袖马吉(Joel Margi)表示，由於恐怖攻击，法国的犹太学童十分恐惧到学校上课，因此向以色列寻求帮助。另，调查显示，在英国半数的犹太人，不相信他们在欧洲有未来。
- (5) 土耳其总统埃耳多安 (Recep Tayyip Erdogan) 指责以色列总理纳坦雅胡，不宜参加巴黎反恐大

游行，并控诉其在去年加沙冲突中，杀害许多人。

(6) 伊朗总统鲁哈尼与哈马斯恐怖组织亦谴责《查理周刊》攻击事件，但完全忽视4名犹太人遭杀害。

(二) 以色列驻乌拉圭使馆附近发现可疑爆裂物：乌拉圭媒体指出，警方在以色列驻乌拉圭大使馆附近，发现可疑爆裂物，因而紧急撤离以国使馆人员。后来发现是虚惊一场。但警方研判，是有人测试警方反应，以规划未来爆炸攻击。

祷告：1)国际亲身经历因而重视反恐议题的同时，认清以色列是反恐先锋，是反恐盟友。2)神保护看顾祂眼中的瞳人以色列，保护隐藏在祂的翅膀荫下。3)犹太人因反犹情势，快快回归以色列。诗 17:7-15；诗 7:6-17；耶 16:14-16。

二、以巴议题

1. 以色列反制联合国针对去年加沙军事冲突的不公调查：以色列展开公关宣传，以抵制联合国委员会调查去年(2014)加沙走廊军事冲突事件。以国相信此桩调查的启动，已预设立场，准备妖魔化以色列。该调查委员会由加拿大律师夏巴斯 (William Schabas) 主导，他过去已发表反犹言论，并从事反犹活动。以国认为，由夏巴斯调查，不可作出客观公正的调查结果。以国外交部指出，调查宗旨已被严重扭曲，夏氏在调查前，即已指控以色列，对司法嘲弄，令人遗憾，且令人联想起宗教裁判所的判决 (Inquisition trials)。

(译注：宗教裁判所〔或称异端裁判所〕是在西元1231年天主教教宗额我略九世〔原名Ugolino di Conti〕决意，由多明我会〔天主教托钵修会之一〕设立的宗教法庭。负责侦查、审判和裁决天主教会认为是「异端」〔Heresy〕的法庭，曾监禁和处死异见分子。)

2. 巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯宣称，巴方将于4月1日成为国际刑事法院(ICC)正式成员。并将再度向联合国安理会提案，要求以色列撤出约旦河西岸与东耶路撒冷，以便未来建立巴勒斯坦国。哈马斯则宣布，逐渐放弃与巴勒斯坦达成共识。

3. 巴勒斯坦民众强烈支持哈马斯攻击以色列：巴勒斯坦政策研究中心 (Palestinian Center for Policy and Survey Research) 民调指出，尽管以色列政府再三澄清，不会改变阿克萨清真寺 (al-Aksa Mosque) 现状，但仍有90%的巴勒斯坦人担心，该寺会被以色列政府摧毁，而建造犹太第三圣殿。同一调查显示，巴方民众强烈支持哈马斯飞弹攻击以色列，以及恐怖袭击以色列民众。

4. 美国驻以使馆雇用哈马斯成员担任安全警卫，以方卫警辞职：三名担任美国驻以色列使馆的以色列安全警卫，向美国使馆辞职，因美方违反2011年与以国政府协议，雇用巴勒斯坦警卫人员，并配予武器和训练，其中甚至有哈马斯成员，或曾因从事恐怖攻击而遭逮捕者。

宣告：凡攻击以色列的器械必不利用，在审判时兴起用舌攻击以色列的，神必定他为有罪。(赛 54:17) 他要按公义审判世界，按正直判断万民。(诗 9:8) 耶和华必赐福、保护并赐平安给以色列。(民 6:24-27)

三、上周雨雪影响

1. 雨雪增加以国民生用水，但农业损失严重：上周雨雪使以色列加利利湖水位上涨8公分，但农业损失初步估计，达5,000万舍客勒 (约1,282万美元)。另，住家及工商业需要2,500万舍客勒 (约641万美元) 修缮。

2. **中东难民经历刺骨寒冬**：中东大雪使叙利亚与黎巴嫩的伊斯兰派系战况，上周三出现三年来首次停火，未传出人员伤亡。但大雪亦侵袭单薄的难民营，加上无供暖，使难民经历刺骨寒冬。

祷告：感谢主降雨雪，滋润五穀 (赛 55:10)。求神使后续修缮、恢复顺利，民众回复正常生活。并看顾难民的需要，各样物资及时送达，安度寒冬。(诗 72:13)

四、中东其他消息

1. **伊斯兰国 (IS·前 ISIS) 侵略**

(1) **IS 在利比亚的恐怖份子公布相片，宣称挟获 21 名基督徒人质**。埃及外交部确认，数名埃国民众最近在利比亚遭绑架。另，科威特媒体报导，埃及警方最近逮捕 IS 旗下的恐怖组织，其预谋刺杀政府高层官员，是由加沙哈马斯恐怖组织政权所支持。

(2) **中东与非洲基督徒受迫害最严重**：非政府组织「敞开之门」(Open Doors)公布，对基督徒暴力迫害最严重的中东及非洲数个穆斯林国家。甚至基督徒占人口多数比率的国家，也显示前所未有驱逐、歧视与施暴於基督徒的情况。2015 年世界观察名单 (World Watch List) 也指出，基督徒因为信仰遭排斥和暴力的情况会加剧，被迫隐藏其信仰。其中，巴勒斯坦在名单中被称为迫害基督徒最严重的地区。

(3) **IS 在阿富汗与巴基斯坦征兵，并已进入南亚**。

2. **伊核谈判本周重启**：若这一轮伊朗核武谈判未获进展，美国国会拟提新制裁伊朗案。奥巴马政府宣布，在 5 常+1 (美、英、法、俄、中、德) 与伊朗进行核谈期间，将否决一切针对伊朗核武的新制裁法案。国际伊核谈判在本周重启，到今年 6 月截止谈判。

3. **美国批评土耳其与加沙恐怖组织政权哈马斯发展友好关系**，并指出，哈马斯是恐怖组织，将持续观察双方互动。

祷告：神保护基督徒人质安全获救，看顾压制下的百姓，坚固受逼迫的基督徒。在穆斯林世界兴起反对极端穆斯林的浪潮，预备人心，接受救恩。(太 12:20；诗 18:27)

欢迎转寄，转载请注名出处:ICEJ 耶路撒冷国际基督徒使馆。

耶路撒冷国际基督徒使馆(International Christian Embassy Jerusalem · ICEJ)成立於 1980 年，为一非营利机构，我们的事工在全球已扩展超过 140 个国家，其中近 80 个国家已设有分部办公室。以赛亚书 40:1 「你们的神说:你们要安慰，安慰我的百姓。」是我们蒙召事奉的经文。我们代表教会、各宗派及全世界千百万的基督徒，向以色列表达关爱，并寻求修覆教会与犹太人之间的历史伤痕。我们主要的目标是：以实际的方式表达对以色列的支持与友谊；教导全球教会有关神对以色列的心意，并且作为链接教会与以色列之间的桥梁；支持圣地的教会；在犹太人、阿拉伯人与基督徒之间，成为积极主动促进和好的管道；以及兴起全球的基督肢体为以色列及中东祷告。欢迎以祷告、奉献、担任志愿者及参加 ICEJ 的会议活动加入我们。🌍

华人事务部秦令仪翻译整理